
 
Karácsonyi témahét a SZONEK Királyegyházai 

Általános Iskolájában 
 
Iskolánk életében sok örömteli esemény történt idén. Több projektünk is 
megvalósult, igyekeztünk minél több tanításon kívüli programban 
részesíteni tanítványainkat. Az esztendőt szerettük volna méltóképpen 
búcsúztatni, ezért különleges utolsó tanítási hetet terveztünk, amelynek 
témája a karácsonyi ünnep köré szerveződött, címe: A karácsony 
megjelenése a vallásban és a művészetekben. 
 
A tanórákat úgy terveztük ezen a héten, hogy mindig az adott napnak megfelelő 
témához illő legyen a tananyag. December 15-én felelevenítettük a Luca napi 
népszokásokat. Megismerkedtünk Szent Lúcia történetével, vértanúságával, és 
megtudtuk azt is, hogy a magyar néphitben Luca inkább kitalált alak, kinek külseje 
csúnya öregasszony, vagy fehér leples alak. Lányok, asszonyok számára dologtiltó 
nap volt, ezért a fiúknak kellett teríteniük az ebédlőben. A kicsik búzát vetettek, a 
nagyok az időjárást jósolták meg, és Luca-széket készítettek papírból. Délután 
játszóház várta a gyerekeket, különféle kézműves dolgokat lehetett készíteni: 
képeslapot, grízes képet, karácsonyfadíszt, fenyőt, szánkót, szerencsefát, ablakdíszt. 
A mesekuckóban mesét hallgathattak, az interneten pedig játszhattak karácsonyi 
játékokat. 
December 16-án reggel az óvodások és az alsósok egy bábelőadást kaptak 
ajándékba: a Palánta Gyermek és Ifjúsági Misszió önkéntesei Lev Tolsztoj Panov apó 
című történetét mutatták be, melynek tartalma és mondanivalója illeszkedett a 
témahét céljához. Ezután Szentlőrincre utaztak a kicsik, ahol Gryllus Vilmos 
fellépését nézhették meg. A dalok nekünk már ismerősek voltak, hiszen gyakran 
hallgatjuk, és nagyon szeretjük őket. Ezért minden dalt együtt énekeltünk az 
előadóművésszel. Jól éreztük magunkat annak ellenére, hogy ülőhelyet nem 
kaptunk. Ezalatt a felsős gyerekek a délelőtti tanítási órákon a képzőművészeti, 
irodalmi és zenei alkotásokban keresték a karácsonyi témájú műveket. Az Internet 
segítségével rendkívül sok karácsonyi zenemű, vers, novella és festmény került közel 
hozzánk, és Kodály Zoltán és J. S. Bach neve mellett most megismerkedhettünk 
olyan művészek nevével, mint például Botticelli, Correggio vagy Cavallini. 
Délután nagy izgalommal kezdődött a karácsonyi vásár. Napokkal korábban minden 
osztály elkészítette az eladásra szánt holmit, de nem árultuk el egymásnak, ki mivel 
készül. Ezért a kirakodás után szinte percek alatt elkapkodtak jó néhány dolgot.  
A felsősök a kora esti órákban a 100 Folk Celsius koncertjét élvezhették 
Szentlőrincen. Mindkét szentlőrinci programot ajándékba kaptuk, úgy, mint a 
Szentlőrinci Kistérség összes tanulója és óvodása. A saját tanulóink utaztatását a 
Királyegyházi Általános Iskola által bérelt autóbusszal oldottuk meg, ami azért is 
szerencsésnek bizonyult, mert éppen aznap reggel romlott el a volánbusz, de így a 
bérelt autóbusszal – a vállalkozó rugalmasságának köszönhetően – behozattuk a 
sumonyi gyerekeket, hogy ők se maradjanak le semmiről. 
December 17-én délelőtt a vallás és a karácsony kapcsolata került előtérbe. Két 
kedves előadó segítette munkánkat: Kajtár Edvárd plébános, aki a felsősöknek 
mesélt a Bibliáról és Kajtár Bertold hitoktató, akitől az alsósok tanulhattak. Nekem 
nagyon tetszett az előadás, bensőséges, szeretetteljes hangulatú volt. Később a 
gyerekek megismerkedhettek más népek, mint például a németek, angolok, szerbek, 
finnek és a zsidók karácsonyi szokásaival, hagyományaival. 



Ezen a délutánon került sor a zeneiskolások koncertjére. Bár izgultak a gyerekek, de 
nagyon ügyesek voltak, és megcsodálhattuk, hogy egy-egy visszahúzódóbb 
tanítványunk mennyire „kinyílik” a zene hatására. A felkészítő munkát ezúton is 
köszönjük Zsoldos Eszter és Szeiler Viktória tanárnőknek. 
A nap rendhagyó módon zárult, 17 órakor a templomban rendezett települési 
karácsonyváró ünnepségen több tanuló és a tanári kar is fellépett. 
December 18-án délelőtt tartottuk meg az iskolai karácsonyi ünnepséget. 
Hagyományosan a rendezői feladat ilyenkor a negyedik osztályé, de minden alsós 
osztály szerepel. Idén az óvodások mindkét csoportja bemutatkozott, a Katica 
csoport betlehemezést adott elő, a Manó csoport pedig kántálást, karácsonyi és újévi 
jókívánságokat. Utánuk az elsősök következtek versekkel, majd a második osztály 
német nyelvű műsorral. A harmadik és negyedik osztály közösen énekelt, a 
harmadikosok is verset mondtak, majd egy nagyon érdekes előadásnak lehettünk 
szemtanúi, melynek során Gyimesiné Fekete Tünde tanítónő rendezésében a Ghymes 
együttes zenéjére Fekete István novellájának története a jelmezekbe öltözött, 
maszkírozott negyedikes gyerekekről készített fotókon elevenedett meg. Nemcsak az 
ötlet volt jó, a technikai kivitelezés is kiválóan sikerült. A negyedikesek még egy 
betlehemes jelenetet élőben is előadtak, szintén nagy sikerrel. 
A műsorban a zeneiskolások ismét megmutatták, milyen szépen játszanak 
hangszereiken, majd következett a várva várt „Tanári Kanári”, a nevelők közös 
éneke, mely ezúttal is nagy tetszést aratott. 
Az ünnepség után a Szülői Munkaközösség tagjai minden gyermeknek gazdag 
karácsonyi ajándékcsomagot adtak, és rólunk, nevelőkről sem feledkeztek meg. 
Köszönjük! 
 

Juhászné Kernya Andrea 


